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A második tél.
A hegyek közt és a nagy sí

kokon, ahol véres homokban a 
világtörténelem sorsa dől el, hi
deg szél fuj, végig söpri a grá
nátoktól feltúrt földet, könnyel 
fakaszt hőseink szemeiben, ame
lyek mindig nyitva vannak, hogy 
ébren figyeljék az alattomos el
lenséget. A sors még egy téli 
háborúval próbálja ki erőnk. Az 
ithoni élet sok gondja és keser
ves küzdése között sem szabad 
elfelejteni azokat, akik a mi jobb 
jövőnkért küzdenek és amikor 
elsuhan felettünk a hideg őszi 
szél, amikor mögötte a téli világ 
dermedése lopózik felénk, a ma
gunk baja melleit figyelmünknek 
és szeretetiinknek ott kell lenni 
fiainknál, akiket keményebben 
sújt a hideg, akiktől emberteleti 
kitartást és erőt követelnek a 
szabad táborok, nedves lövészár
kok hideg éjszakái. Tavaly, ami
kor határainknál folyt a nagy 
küzdelem, nyugtalanságunkban is 
első gondunk volt, hogy harco
saink el legyenek látva meleg 
ruhákkal. A magyar asszonyok 
és leányok szivük forró érzései
vel hímezték a ruhácskákat, ame
lyek a megfagyástól óvták a ma
gyar hősöket. A hála sóhajai, a 
meghatódás könnyei köszönték 
meg a nemes múmiát, melyért 
más köszönetét magyar nő nem 
is várt.

Azóta, hogy a kárpáti bér 
ceknél újra csend lett előttünk 
van az a csodálatos eredmény, 
melynek megvívásában a nehéz 
harcok első sorainál küzdtek test
véreink. Messze, igen messze űz
ték az ellenséget, amely a leg
nagyobb volt, mikor elindult s 
kicsivé törpült nehéz halálos csa 
pásaink alatt. A küzdelemnek 
azonban nincs vége és újra téli 
hóban, fagyott kemény rögök fe
lett találják a hideg éjszakáit a 
magyar fiukat. Es újra a magyar 
nők felé száll a katonák szava, 
hogy a hideg ne fogja meg az 
erős kezeket, emelyek több mint 
esztendeje fegyvereket tartanak s 
páratlan önfeláldozással vereked
nek az ellenségek egész világával.

Alkonyaton, ha a hegyek fe
lől hideg szél suhan hozzánk, a 
magyar sóhajtását keli hallanunk. 
Sóhajos üzeneteket küldenek a 
magyar asszony- és leánytestvé
rekhez, akiknek kicsiny kezei is

háborús szerszámot — a téli ru
hácskák kötőtűit kapják, hogy 
dolgozzanak harcoló véreinkért. 
Szabad két lkedni, hogy a ma
gyar nők most is megértik a 
testvéreik kérő szavait f

harmadik magyar hadikölcsön.
A hosszan elhúzódó háború szük

ségessé teszi, hogy a hadiszüksógle- 
tek zavartalau ellátása céljából uj 
hadikölcsön bocsátassék ki. E szük
ségletek fedezésére a pénzügymi
niszter ezúttal kizárólag az első hadi- 
kölcsün címleteinek mágfelelő, 6 °/o- 
kai kamatozó adómentes járadék- 
kö'cáön-kötvóuyeket bocsát nyilvá
nos aláírásra. A dénzügyminiszer te
hát a harmadik hadikölcsön kibocsá
tásánál is közvetlenül fordul a kö
zönséghez, amint ez a legutóbb a 
Német Birodalomban is történt. A 
kibocsátás összege a nyilvános alá
írás eredménye alapján fog megálla
pítást nyerni.

Az aláírás egy hét leforgása 
után veszi kezdetét és 1915. október 
18-tól november 17-ig bezáró.ag fog 
megtartatni. Aláírási helyekül fognak 
szerepelni az Összes állami pénztárak 
ég adóhivatalok, a postatakarék
pénztár és közvetítő helyei, vala
mint az összes számottevő hazai 
pénzintézetek.

A kibocsátásra kerü'ő és 6 °/0' 
kai kamatozó kölcsönkötvóny aláírási 
ara miudeu 10Ü koroua névértékért:

1 ha az aláíráskor az aláirt ösz- 
szbg egész ellenéi béke befizettetik :

a) 1915. évi október 30-ig be 
zárójag történő aláírás esetén : 97 K. 
10 fillér,

b)  1915. évi október 30 át kö
vető időben 1915 évi november 17- 
ie- bezárólag történő alairás esetén : 
97 K. 40 fillér,

2 . ha pedig az alább ismerteten
dő kedvezményes (részletekben tör
ténő) fizetési módozat vétetik, igény
be, úgy a* 1915 évi október hó 18- 
tól nov mbar 17 ig bezárólag ter
jedő egész aláírási határidőbeu tör
ténő a’áirásuál változatlanul 98 
korona.

A harmadik hadikölcsönnél is a 
legkisebb jegyezhető összeg 50 ko
ronában vau megállapítva, hogy igy 
a kölcsön jegyzése a legszélesebb 
nóprótegek részére is lehetővé tétes
sék.

A harmadik hadikölcsön kötvé
nyei 1915. november 1 -tői kezdődő- 
lég évi 6%-kab minden óv május 1- 
én és november 1-én lejáró utólagos 
részletekben kamatoznak, tehát az 
szelvény 1910 május 1-éu esedékes

Az aláírás illetve befizetés napjától 
a folyó évi november 1-ig terjedő 
időre eső kamatok akként téríttetnek 
meg, hegy a folyó évi október 31-e 
előtt eszközölt jegyzéseknél, illetve 
befizetéseknél a kötvények aláírási 
ára 30 fillérrel kisebb összegben van 
megállapítva, mint az ezen időpont 
utáu történő jegyzéseknél.

Az aláirt összegek ellenértéke 
az aláírási helynél fizetendő be és 
az aláírási áron felül az aláíróval 
szemben sem folyó kamat, sem ju
talék felszámításának helye nincs.

Ha az aláirt összeg 100 koronát 
meg nem halad, az aláírás alkalmá
val mindenkor az aláirt összeg egész 
ellenértéké befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláí
rásoknál a részletekben történő befi 
zetós is meg van engedve, de ez 
esetben az aláírás alkalmával az 
aláirt összeg 10 százaléka biztosi 
tékképeu leteendő és pedig a kir. 
állampónztáraknál és adóhivataloknál 
a m. kir. postatakarékpénztár köz
vetítő hivatalainál, továbbá az 1898; 
XXII. t.-c. alapjan alakult Országos 
Központi Hitelszövetkezetnél kész
pénzben, mig a többi aláírási helynél 
vagy készpénzben, vagy olyan ér
tékpapírokban, amelyeket az aláírási 
hely elfogadhatóknak tart. A rész
letek pedig az aláírási helynél a kö
vetkezőkép fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértéké
nek 25 százaléka legkésőbb 1915 
december 7-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 
25 százaléka legkésőbb 1915 decem- 
bei 18 ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 
25 százaléka legkésőbb 1915 decem
ber 28-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 
25 százaléka legkésőbb 1916 január 
8 -ig,

Az utolsó részlet befizetése al
kalmával az aláírási hely l letett 
biztosítékot elszámolja, illetőleg visz- 
szaadja.

A jegyzés céljaira szolgáló 
nyomtatvány-űrlapok az összes alá
írási helyeknél díjtalanul kaphatók 
Ily nyomtatványok hiányában az 
aláírás levélileg is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az alá
írási helytől pénztári elismervénye-

ket kap, amelyek a fél kívánságára 
1915 december 1-től kezdve a na. 
Kir. pénzügymiuissterium részéről 
úgy a szabad, mint a zárolt jegyzé
sekre vonatkozólag egységesen kiál
lított ideigloues elismervényekre fog
nék kicseréltetni, amennyiben eddig 
az időpontig a végleges kötvények 
kiadhatók nem lesznek. A végleges 
kötvéuyek kiadására nézve, illetve 
a fél kivauságara kiadott ideiglenes 
eiismürvóayekuek a végleges kötvé
nyekre való kicserélésére nézve ide
jekorán hirdetmény utján fog felhí
vás közzótetni. A végleges kötvé
uyek kiadása költsógmeuteseu ugyan
azon a helyen fog történni, a hol a 
pénztári elisraervónyek illetve a fél 
kívánságára kiadott ideiglenes elis
mervény ok kiadattak.

A harmadik hadikölcsön kötvé
nyei — ép úgy, mint az első és 
második hadikölc .ön 6 % kai kama
tozó kötvényei — zároltan is je
gyezhetők lesznek és az aláíró, aki 
az általa jegyzett kötvényeket az 
aláírás alkalmával zárolja és ezt a 
zárolást öt éven át fel nem oldatja, 
azt a jogot nyeri, hogy öt évi idő
szak utolsó évnegyedében, legkésőbb 
azonban 1920 november 1-ón a köt
vényen alapuló követelését, e nap
tól számított egy évre nóvértékben 
leendő visszafizetésre,^felmondhatja. 
A m. kir. kincstár köteles az ilykóp 
felmondott kötvényeket legkésőbb 
1921 november 1-ón nóvértékben 
visszafizetni.

A harmadik hadikölcsön zárolt 
kötvénydarabjainak úgy a felmon
dási, mint a visszafizetési időpontja 
tehát teljesen egybeesik a második 
hadikölcsön zárolt kötvényeinek fel
mondására és visszafizetesóro meg
állapított határidőkkel. A zárolásból 
kifolyólag az aláíró felet költség 
nem terheli.

Zárolásnak csak 1000 koronát 
meghaladó összegű jegyzéseknél van 
helye, tehát itt a legkisebb jegyzés 
1050 koroua.

A m, kir. pénzügyminisztérium 
fentartja magának azt a jogot, hogy 
előre közzétendő három havi előze 
tes felmondás mellett ezt a kölcsönt 
egészben vagy részben, nóvértékben 
visszafizethesse, azooban az esetleges 
felmondás — ép úgy, mint a hadi- 
kölcsöu 6  százalékkal kamatozó köt
vényeinél — 1921 május 1-ót meg
előző időre nem történhetik meg.

A kamatok ép úgy, mint fel
mondás esetén a kölcsönkötvények 
tőkeértéke minden fennálló és a jö
vőben behozandó magyarországi adó, 
bélyeg és illeték levoaása nélkül fi
zettetik ki.

A kölcsönre történő befizetésekre 
a moratórium alá nem eső betétek 
— a felmondási határidő betartásá
val — korlátlanul igénybevehetők.

G r i i n b e r g e r  J ó z s e f
áruházába kostüm kelme újdonságai megérkeztek 
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A betéti üzlettel foglalkozó in
téseteknél s niás ily cégűéi 1Ü14. 
évi augusztus hó 1-je előtt betéti 
könyvre elhelyezett, egyébként a 
moratórium feloldó rendeletben fog
lalt korlátozások alá eső betétek 
azonban a kibocsátásra kerülő jára- 
dékkölosün-kötvényekre türtéuo be
fizetések céljaira csupán a jegyzis 
idejében fenuálló összegük 50 szá
zaléka, de legfeljebb a betét tulaj
donosa által jegyzett összeg 50 szá
zaléka erejéig vehetők igénybe.

A kibocsátandó kötvényekre és 
pedig úgy a szabad, mint a zárolt 
darabokra, az Osztrák-magyar Bank 
és a M. kir. hadikölcsöupéuztár a 
járadékkötvényeknek kézizálogul *e- 
kütóse mellett, a uévórték 55  szá
zalékáig, a mindenkori hivatalos 
váltóleszámitolási kamatlábon, tehát 
jelenleg 5 százalékos kamat mellett, 
nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvez
mények 1917. évi december 31-ig 
maradnak érvényben. A uevesett 
két intézett ugyancsak a mindenkori 
hivatalos váltóleszámitolási kamattá 
bou nyújt a náluk zálogul elfogad
ható értékpapírokra kölcsönt, ha a 
felveendő összeg igazoltan a jelen 
felhívás alapján aláirt összegek be
fizetésére szó gá'. A meghosszabbí
tott ily kölcsönök a mérsékelt ka 
raatláb kedvezményében 1017 de
cember 31-ig szintén rószetülnek. A 
fenti befizetési határidők alatt fo 
lyósitott kölcsönök után, a fél kí
vánságára, a mindenkori hivatalos 
váltóleszámitolási kamatláb helyett, 
1917. évi dectmber 31 ig, évi 5 szá
zalékos állandó kamatláb biztosittatik.

A harmadik hadikölcsön eiőuyös 
feltételei, a pénzpiac kedvező hely
zete, az utóbbi hónapokuak a hábo
rút eldöntő fényes győzelmei és en
nek fo.ytáu annak kétségtelen és 
világos felismerése, hogy a létünkért 
folytatott nagy küzdelem győzelmes 
befejezésére szükséges kölcsön jegy
zésében való minél nagyobb rész
vétel az aláírók magánérdekei mel
lett a közérdeket is nagy mérték
ben szolgálja: biztosítékai annak, 
hogy a harmadik hadikölcsön jegy
zésének eredményében az ország 
lelkes önbizalma és nagy teherbírá
sáról ismételten fényes bizonyságot 
tevő közgazdasági ereje előrelátna- 
tólag irapozausabban fog megnyil
vánulni, mint az első második hadi- 
kölesön alkalmával.

tás intézkedéseinek úgy a pos 
tai, mint a távbeszélő szolgálat 
gyors lebonyolításával segitsé- 
gére van.

A megyegyülés is változatla
nul magáévá tette, — mint a 
jelentés többi részeit, —  ezeket 

sorokat is és igy az újhelyi
postahivatalnak a nagy esztendők
ben kifejtett működése a várme
gye részéről is a legszebb elis
merésben részesült-

még az országgyűlésen is felszólalá
sok történhetnek, hogyha eddig nincs 
törvény, hát ezután legyen, meg
büntetendő do'oguak tartja majd ezt
a visszaélést is.

f i  váltópénz elrejtése 
büntetni való dolog.

Nem mondjuk, hogy törvény 
van rá, mely szerint büntetni kellene 
vagy lehetne az olyan ba'ga, ön
magukkal is kártevő embereket, akik 
abban lelik gyermekes örömüket, 
hogy mindenfajta pénznemet, apró
pénzt, bankét, ezüstöt, aranyat föl- 
tialiuozuak maguknál, ki nem adják 
a kezükből, elrejtik, elvonják a 
forgalom e'til. Ne n mondjuk, hogy 
tételes törvény parancsolja az ilyen 
ünuzsoráskod is és öutolvajlás meg
büntetését, csak érezzük, hogy ez 
visszaélés, tehát büntetni való dolog, 
amelyet büntetni kellene éppen úgy, 
mint az élelmiszer drágítást, liszt- 
elrejtés', zs ruzsorát vagy tejbamisi- 
tast. Mert az ilyeu zsugori pénz 
dugdosás temóid k kart, kellemetlen 
„egei oaoz az ország népének, anél
kül, hogy mákszemnyit használna a 
dőr<3 elrejtenek.

Különösen az apróbb pénznemüek 
(brouz, iiikke’, ezüst érmek) hiánya  ̂
okoz a mindennapi életben sok ne-1 igazságos értékil-se mellett, 
hézséget, fennakadást és bosszúságot.

uukaadókra

A vármegye elismerése 
az újhelyi postának. Megírtuk 
annak idején, hogy a törvényha 
tóság szeptemberi közgyűlésében 
az alispán egy szokatlan terje
delmű, — mintegy 30 íves, 
jelentést, egy nagyszabású elabo- 
rátumot terjesztett elő, amelyben 
kimerítő részletességgel ismertette 
midazt a közigazgatási és társa
dalmi tevékenységet, amelylyel 
vármegyénk a világháborúban 
résztvett. Ezt a hatalmas munkála 
tót a közgyűlés a vármegye le
véltárában rendelte elhelyeztetni 
Természetesen, lapunk terjedelme 
nem engedte meg, hogy ezzel az 
alispáni jelentéssel részletesen fog
lalkozzunk s igy csak alkalomad
tán közölhtetünk belőle egy rész
leteket. így legutóbb a jelentés
ben lapozgatva, megakadt a sze
münk azokon a szép elismerő 
sorokon, amelyekkel a jelentős az 
újhelyi postahivatal működését 
illette. Azt mondja erre vonat
kozólag az alispán ;

A postai szolgálat a közigaz
gatásban. Nem mulaszthatom 
megemlékezni e helyütt arról 
az emberfeletti munkáról, amely
lyel a sátoraljaújhelyi m. kir. 
postahival minden egyes tagja

Káros a munkásokra és m 
egyaránt. Még katonaiak zsoldjáuak 
kifizetését is megnehezíti. Boltokban, 
piacokon való bevásárlásoknál pedig 
sokszor egyenesen megbénító. És ez 
raiud onnét var, mert különösen a 
háború kezdete óta szokásban tartják, 
felhalmozzák és elrejtik a váltópénzt.

Büntető paragrafus törvényeink 
ben valószínűleg azért nincs erre 
a visszaélésre, mert nyilvánvalóan 
fö tih.tő, hogy ezt az önmeglopással 
egybekapcsolt országkárositást csak 
olyan együgyű emberek szokták el
követni, akik a pénz c.ilszerü elhe
lyezésében, feihasználásáb n tapasz
talatlanok és sejtelmük sincs arról, 
hogy minő ártalmára vannak a 
gazdasági, kereskedelmi és ipari köz
forgalomnak.

Éppen ebben a feltevésben próbál 
a kormány a bajon segíteni most egy 
rendelettel, amdybeu utasítja a köz- 
igazgatási hatóságokat, hogy ők ma
guk is, de meg a lelkész és tanító 
urak, további minden ruas helyi 
tekintélyes polgáraink utján világo
sítsák fel a köznépet, különösén a 
mezőgazdasággal fog'alkozókat és 
hidhavonu'tak családUjait. hogy a 
holt tőkéül felhalmozott pénz elrej 
tése helyett, helyezzék fö.ösleges 
jövedelmüket, megtakarított keresl
tüket bankokba, szövetkezetekbe, 
postatakarékpénztárba vagy hadi 
kölcsönbe.

R méljük, hogy ezeknek a lan- 
kudatlaiul, sűrűn gyakorlat d i felvi
lágosításoknak, magyarázasoknak 
meg is lesz a fogpnatja.

A n p̂ lassankint meg fogja 
érteni, hogy a pénz oktalan elrejtése 
bűnös, hazafia'lan cselekedet. 0  yan

Hangverseny
a kárpáti falvak javára.

Egy nürnbergi újság 
Kerékjárté Duciról,

Jelentettük már, hogy ehó 18-án 
váro>i színházban a háborúban le 

dúlt tűzhelyek újra felépítő Országos 
Bizottság céljai javára Meczner 
Gyula főispáu védnöksége alatt 
K e r ó k j á r t ó Duci, a ragyogó te
hetségű, nagy művész hangversenyt 
rendez. A nagytehetsógü hegedű- 
művészről nürnbergi szereplése alkal 
mával a „Nürnberger Zeitung14 as 

lábbiakat irta :
„Egy csillag tűnt fel nekünk ma 

az égen, mely nemsokára dicsőségé
nek teljes fényével árasztja el 
földkerekségét** ezt irta a „Pesti 
Hírlap** a 14 éves magyar származású 
Kerékjártó Duci hegedűművészről 
egy kouzertje alkalmából, akit mint 
solistát sikerű t egy hangversenyr 
megnyernünk. Nem vagyok barátja 
a iu  zásoknak, egyrészt, ra.rt ez nem 
válik hasznára egy fiatal e őre- 
törekvő művésznek, másrészt 
ilyesmi gyakran jogtalanul befolyá 
solja az önalkotott véleményt. H 
mar most a „Pesti Hírlap** lelkesült 
dicshimnuszát találónak ismerem el 
akt.or ez azért történik, mert e fiatal 
hegedűművészben csodás játékának 

maga
nemében egész különálló jelenségre 
bukkauuuk. Játszotta Paganini he- 
gedükoucertjét okerteszkiöérettel. 
Hiábavaló fáradozás volna részletekre 
kiterjeszkedni e minden irányban 
befejezett solo előadásnál. Elég annyi, 
hogy szerintem e müvet sem felfogás, 
sem technika tekintetében nem lehet 
nagyobb virtuozitással játszani. 
Ugyanez mondható, Tartini: „Órdóg- 
trilla“-ról, llubay átdolgozásában, 
hegedűre orkeszterkisércttel. A csii- 
lapu ui nőm akaró tetszésoraáu csak 
akkor csend^sült, mikor a szerény 
fellépésű uagy művész egy ráadásra 
határozta el magát.

iroda személyazonossági osztálya az 
ismeretlen katonai holttestekről és a 
hadsereg kiséretóbeu elhalt ismeret
len polgári személyekről fónyképcso 
portokat készíttet és ezek mindegyi
kéhez a lehető legteljesebb Hzemély- 
sirást tartalmazó kimutatásokat csa

tolja.
Az első ilyen fónykópesoportot 

mely 30 ismeretlen katona és polgá
ri egyén arebépét közli a személy- 
leírással, most készült el és azt 
megfelelő példányszámban a bel
ügyminiszter azzal a leirattal kül
dötte meg Zsmplénmegye a'ispénjá- 
uak, hogy a bécsi tudósitó iroda a 
további fényképcsoportokat közszem
lére való tétel végett időközönként 
meg fogja kü'deni.

A vármegye alispánja a fény
képcsoport egy-egy példányát, va- 
amint a magyar és német nyelven 
kiadott személyleirásokst megkü'di 
a járási főszolgabiráknak, ahol, va
lamint az alispáni hivatalban azok 
bárki által megtekinihetők.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor
ruhaáruháznak nagy fehérnemű ősz 
tályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak.

a mozgósítás óta a közigazga-'a'uely ellen türelem fogytán esetleg

f i  h a rc terek  
ismeretlen halottjai.

N évtelen e le se tte k  a rc -  
képcsarnoka  Zem plénben.

A most folyó világháborúban 
számosán estek el a becsület meze
jén, akiknek személyazonossága a 
holttest föltalálása alkalmával nem 
volt fölismerhető és igy a névtelen 
hősök, katonák és hadiszolgálatot 
teljesítő polgári egyének, vagy az 
ellenség aital legyilkolt polgári la 
kósok neve mindezidáig nem kerül
hetett bele a hadügyminiszter á tál 
kiadott veszteségi kimutatásokba. A 
háború névtelen hőseiről természete
sen legkevesebbet tud az elhunyt 
családja, vagy hozzátartozója, akinek 
a személyazonosság megállapítása 
előtt fölvilágitással nem tud szolgái
ul sem a hadvezetőség, sem pedig a 
katonai tudósitó irodák.

A bizonytalanság eloszlatandó a 
bécsi közös központi haditudósító

Hiába rejtik el 
a húskészleteket.

F ölk u tatn ak  m indent.
A gabonám raüek maximális árá

hoz fűzött remények nem minden 
tekintetben váltak be. Nem tette oly 
könnyűvé a gabouaforgalom lebonyo
lítását, mint általában hitték, sőt sok 
jel arra vall, hogy az eladók nem 
tekintik a maximált árakat legraaga- 
sabbaknak. Nem mindenki értette 
meg, hogy hiaba nő meg a gabona 
kereslete, azért nagyobb árra nem 
számíthat, sőt ha szűkében lennénk 
a gabonának, — aminthogy nem 
vagyunk — akkor sem lehet hábo
rúban szabad folyást engednünk az 
áralakításnak — fölfelé.

Akik mindezt nem értették meg, 
azokat nemsokára meglepetés éri. 
Mint illetékes helyről értesü üuk, 
bizonyos idő múlva le fogják szálitani 
a gabonanemüek mostani maximális 
árát és ezen a kisebb áron rekvirálják 
azoktól, akik a nagyobb áron piacra 
hozni nem akarták.

Ez a híradás bizonyára megérteti 
mind nkivel, hogy nemcsak a köznek, 
hanem saját magának is ált, ha a 
gabonáját minél tovább visszatarlja.

Hason ó eset fog előál’ani a zsír
nál is, mert most már divatba jött 

zsirkészletek elrejtése is. Ma már 
9 korona 20 fillér a zsir, még sinos 
annyi a piacon, mint amennyit a 
sertésteuyésztőktői megvásárolnak. A 
piacról egy-kettőre eltüuik a háj és 
szalonna és még sinos zsír.

Várható tehát a legközelebb a 
zsir fölkutatása is. S mivel nem 
engedheti a hatóság azt sem, hogy 
a zsírnak ára a mostani maradjon, 
az elrejtett készletek jóval olcsóbban 
kei ülnek majd eladásra, mint a 
mennyiért ma árusítják a zsírt.

Jó lesz azért idejekorán előszede
getni a zsírt is és tisztességes áron 
forga’omba hozni, mert az anyagi 
káron felül nem is nagyon kellemes 
ha valakit az állami hatalomnak kell 
kényszerítenie kötelességére. Ezek
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as elrejtők, ezek a lelketlen speku
lánsok megérdemelnek, hogy ipar- 
igazolványaiktól megfoszt assanak,
mert csak igy adhatja vissza nekik 
az állam a — kü'csönt.

H Í R E K .

— Értesítés. A*oa leány tanu
lók, kik a polgári leányiskolával 
kapcsolatos képzőintezeti tanfolyamra 
jelentkeztek, felhivatuak, hogy folyó 
hó 14-ón csütörtökön d. u. 3 órakor 
jelentkezzenek az állami polgári le
ányiskola (Audrassy-utca igazgatósá
gánál.

— A dohánygyári kórház október 
2  ki jótókonycólu előad ísáról közölt 
elszámolásból tévedésből kimaradt 
P e r e n c z y  Bélánó 5 kor. felül- 
fizetése, mit ezennel hálás köszö
nettel nyugtáz a rendezőség.

— Buday Miska, a jónevü ci 
gányprimás a kassai közönség ked 
vence újból visszatért városunkba 
és kitüuően szervezett zenekara élén 
minden este a „Club" káváházban 
hangversenyez.

— Az Érdekes Újság harmadik 
évfolyamának utolsó negyedéhez 
érkezett. Aránylag rövid idő alatt 
mély gyökeret vert a magyar kö
zönség lelkében, és ma már foga
lom. Jelenti a lépést tartást az t se 
ményekkel, az érd-kess^get, az il
lusztrációk kimeritht-tellen gazdasa
gát és szépségét, a látni- és olvasni 
ízléses c-ioportositását és jelenti 
mindenekfelett a nyomdai kiállítás 
nak olyan művészi nívóját, aminőre 
idáig Magyarországon példa nem

volt, de a külfüldüu is csak kevés. 
Ezt a célt szolgálják mellékletei, s 
időnként, különöseu ünnepi számai
val együtt kiadott ingyenes könyv 
mellékletei, s azok a rendkívüli ked 
vezmóuyek, amelyek meglepő művé
szi szépségükkel és olcsóságukkal 
már eddig is megnyerték a közön
ség elismerését és tetszését. Az 
Az Érdekes Újság régi nagy terje
delmében s kipróbált művészi kipró 
bált művészi kiállításában lehetőleg 
még tökéletesedni iparkodik, eseten
ként mümellékleteket fog adni, 
megmarad annál a tradíciójánál, 
hogy időnként ingyenes regény 
vagy uovella-küteteket, különálló 
gyermek mellékleteket, karácfonyra 
ingyen naptárt és ingyen, mü^rtékü 
képeslevelezőlapokat fog nyújtani a 
közöusógnek. Egyben pádig arra a 
nagy érdeklődésre való tekintettel, 
amelylel a közönség Az Érdekes Uj 
ság Háborús Albumának első két 
füzetét fogadta együttes előfizetést 
hirdet Az Érdekes Újság és Az Ér
dekes Újság Háborús A bumára. Az 
Ez Érd kés Újság előfizetési ára nt- 
gyedovre 3 korona 5j fillér. Az Ér
dekes Újság előfizetési ára a Há
borús A búmmal együtt negyedévre 
8  Korona. Az Érdekes Újság khdó 
hivatala V., Vilmos csaszáj-ut 78. 
az. alatt van.

Vidéken lakó
u r a k  é s  h ö l g y e k ,

kik a helybeli egyénekről jól 
vannak tájékozva, fáradság nélkül 
juthatnak diszkrét és tisztességes 

m ellék jö v ed e lem h ez .
GROSZWALD E., B uda

p est, Putó-utcza 38.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatjuk a t. Gazdaközönséggel, hogy korpa 

eladására a Korpaközponttól megbízatást nyertünk és 
azt 1 0 0  kg.-ként 2 0  korona árban, zsák nélkül, árusítjuk. 
Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 60 fillér fizetendő, 
azokat megfelelő árban visszavesszük.

Deutsch Herskó fia
KROÓ GYULA

S á to r a l ja ú jh e ly .

A sátoraljaújhelyi kir. ü g y é sz sé g tő l.

1915. El. 16/C. 142. szám.

Versenytárgyalás.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki fogházban 

letartóztatottak részére 1916. évi január hó t-től 1916. 
évi deczember 31-ig szükséges kenyér és hús biztosítására 
versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom a vállalkozni szándékozókat, hogy zárt 
Írásbeli ajánlatukat hozzám 1915 . év i ok tóber hó  
2 9 -ik  napjának  d é le lő tt 9  éráig adják be. 
A később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fog
nak. Szóbeli versenytárgyalásra 1915. év i ok tóber  
h ó  2 9 -ik  napjának d é le lő tt  10 órájára kir. 
ügyészség helyiségébe tűzöm ki.

Sátoraljaújhely, 1915. október hó 8 -án.

Dr. Liszy Viktor sk.,
kir. főügyészi helyettes.

]tfai távirataink.
A m in isztere ln ök ség  sa jtó o sz tá ly á n a k  h iv a ta lo s  

k ö z lése i.

Rendetlen futásban menekülnek a szerbek.
Budapest, okt. 14.

A z o s z t r á k - m a g y a r  v e z é r k a r  j e l e n t i  ;

Orosz hadszíntér ;
Az ellenség tegnap támadást intézett Tarnopoltől nyugatra 

levőhadállásaunk ellen. Háromszoros oszlopokban ment rohamra 
az elsősorban levőket csak védőpajzsokkal szerelte fel, csapa
taink visszaverték, súlyos veszteségeket szenvedett. Északkele
ten nincs jelentősebb esemény.
Olasz hadszíntér:

A lafrauni és vilgerethi fensikon levő hadállásaink és a do- 
lomit harcvonal egyes támaszpontjai ellen intézett élénk tüzér
ségi tűz még tart Az egyik Rivától délre levő hadállásunk el
len előnyomnló alpini zászlóaljat, tüzérségünk tüzelése űzte el.
A tengermelléki harcvonalon a Javorcek szakaszon egy olasz 
lövészárok egy részét megszállottuk. A Mrzly Vrh ellen intézett 
két támadását, amely heves előkészítő tüzelés után akadálya
inkig jutott el, visszavertük. Az Isonzó harcvonal többi pont
ján mint rendesen tüzérségi tűz.
Délkeleti hadszíntér:

A csapataink tegnap Belgrád környékéről délkelet felé elő
renyomulva rohammal vették be az Erinobrdon a Cunakon és a 
Strazara levő erőditményszerüen elsáncolt hadállásokat. Az el
lenség, amelynek foglyok előadása szerint parancsa volt, hogy 
az utolsó szál emberig kitartson, rendetlen futásban menekült 
az Avala hegy felé és az ettől keletre fekvő területre, veszte
ségei rendkívül nagyok. A nehéz tüzérségünk mint hasonló hadi 
tényéknél minden esetben e siker kivívásánál is dicső része 
volt. Hasonlóan kedvezően haladnak szövetségeseink támadásai 
a Morava alsó folyásánál. Elragadták az ellenségtől a Pozsare- 
vacz nyugati, északi és keleti harcvonalon levő elsáncolt hadál
lásainkat.

H Ö FER  altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A németek előnyomulása.
Berlin, okt. 14.

A  n a g y .  f ő h a d i s z á l l á s r ó l  h iv a t a l o s a n  je l e n t ik  :

Keleti hadszíntér:
Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Az Illukstól nyugatra 

és délnyugatra az ellenséget egy további állásból kivetettük. 660 
oroszt elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszok 
támadásait Dünaburgtől nyugatra és délnyugatra visszautasítottuk.

Lipót bajor herceg tábornagy és Linsingen tábornok had
csoportjainál nem volt újabb esemény.

Gróf Bothner tábornok német csapatai elfoglaltak 
Burkanovtól délre és az oroszokat a Strypán túl vetettek vissza.
Balkán hadszíntér:

Beigrádtól délre csapataink tovább nyomulnak előre. A  vár- 
szerüen kiépített Pozserovácz nyugati, északi, keleti és délkeleti 
arcvonalának erődmííveit elfoglaltuk.

Az Agence havas a francia kormány hivatalos hírszolgálatai 
szerint azt merészeli állítani, hogy Joffre tábornok az október 
harmadiki német napi jelentésben közzétett parancsa, német 
koholmány. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy az említett 
parancsnak több eredeti levonata német kézben van és hogv 
nagyszámú elfogott tiszt és legénység nyíltan elismerte, hogy 
erről a parancsról, melyet egyébként mindenféleképen másolatban 
maguknál hordtak, tudomásuk volt.

London újabb légi bombázása.
Berlin, okt. 14.

Wolff-ügynökség jelenti:
A tengerészeti léghajóink az október 13-ikáról 14-ikére 

virradó éjjel London városát és környékének fontos telepeit, 
valamint az ipzvichi ütegeket megtámadták, a londoni Cityre 
több támadásban a londoni dobbokra, a London melletti hamptoni 
vízműre és Voolvichra bőségesen dobtunk gyűjtő és robbantó 
bombákat, minden egyes helyen robbanások és nagv tüzeket 
figyeltünk meg; heves ellentűzelés ellenére, amely részben a 
tengerparton kezdődött, az összes léghajók sértetlenül tértek vissza. '

"  '  , ,  \  ' '  '■
/ i i i
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f iLandesmann N. és Társa3

=  könyvnyomdája és papirkereskedése =  
SÁTORALJAÚJHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

Levélpapírok, számlák, fal
ragaszok, meghivők, név
jegyek és egyébb nyomdai 
munkák a legpontosabban és 
jutányos árban készíttetnek

n  Felsőmagyarországi “  kiadóhivatala.
^ g L E F o n s z A M  i o  Hirdetések jutányos árban felvétetnek t e l e f o n s z á h  io  j

X SALGÓTARJÁNI
Kószénhánya Részvénytársulat

széntermékei (szobafütésre és ipari czélokra) »

NEUMAN JENŐ cégnél
Sátoraljaújhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és 
durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz 

valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

= S jy 2Z=ZJ\£KZ-

I

Káli. só

T i s z t e l e t t e l  é r t e s í t e m  a  m .  t. k ö z ö n s é g e t ,  h o g y  a

Klein Kál-fóle üzletet
m e g v e t t e m ,  a z t  a z z a l  s z e m b e n  le v ő  R á k ó c z i  u . 6. 
s z á m ú  h á z b a  h e ly e z te m  á t  é s  s a j á t  n e v e m  a l a t t  
t o v á b b  v e z e t e m .  A m id ő n  e z t  a  m . t .  h ö lg y  k ö z ö n 
s é g n e k  tu d o m á s á s a  h o z o m ,  b iz to s í to m  e g y ú t ta l  
a r r ó l ,  h o g y  ig y e k e z n i  f o g o k  m i n d e n k o r  a  le g jo b b  
g y á r t m á n y ú  á r u t  a  le g n a g y o b b  v á l a s z t é k b a n  r a k 
t á r o n  t a r t a n i .  V e v ő im e t  e l ő z é k e n y  é s  p o n to s  k i
s z o lg á l á s r ó l  b i z to s i tv a  v a g y o k  k iv á ló  t i s z t e l e t t e l :

B l u m e n f e l d  J e n ő

Hirdetések jutányos árban vé
tetnek fel kiadóhivatalunkban

m m m m
Ajánljuk a t. építő, építész és mészkeroskedő urak szi- W, 

vés figyelmébe az általunk kiíárólag fával égetett., teljesen 
bőnaentes

L rendű darabos meszet,
mely kiadós voltánál fogva az összes ha>ai termékeket felül
múlja.

Levélbeli m< gke r esések re azonnal Vrtiasro'uiJ, t á\ iraii 
megremlHlésekei elfogadunk.

S a nkcgyesü le t ré sz v én y tá rsaság  
Z cn tp lé ti-ta d zm icz i m ész- és agyagipar

. telepe Sáloraljau hely,
Stífftönycirn : Baiikegyt>tibyt. Telt fdn 32.

m  B

ÉRTESÍTÉS.
m
m
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&
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„ Felelős szerkesztő; Landesmann Miksa

Tudatom a t. Gazdaközönséggel, hogy korpa 
eladására a Korpaközponttöl megbízást nyertem és azt 
1 0 0  kg.-ként 2 0  korona árban, zsák nélkül, árusítom. 
Az üres zsákokért darabonként 1 kor. 00 fillér fizetendő, 
azokat megfelelő árban visszaveszem.

Korpát állandóan raktáron tartok.

Schwarcz Ignácz
Gálszécs.

/ Nyomatott Landesmann M iksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.
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